

游泳全锦赛一天获两金

“老将”杨浚瑄状态回升稳步前行

本报记者 李东辉

“我觉得这个成绩属于正常发挥，冬训刚开始，大家没有做太多调整，其他人游得都挺不错的。”杨浚瑄谦虚地表示。

12月12日，2023年游泳全锦赛进入第3个比赛日，杨浚瑄在女子200米自由泳决赛中夺金，随后又在女子4×100米混合泳接力比赛中和队友一起为沪苏赣鲁联队收获一枚金牌。一日收获两枚金牌，状态不错。

在女子200米自由泳预赛中，杨浚瑄、叶诗文、李冰洁、余依婷等强将出战。虽然她们在各自小组中都游出了不错的成绩，但最终来自广东的李家

萍获得预赛第一名，杨浚瑄以1分58秒77的成绩排在第二。决赛中，杨浚瑄率先取得领先并保持了到最后。

2002年出生的杨浚瑄已经称得上是“老将”了。东京奥运会上，她与张雨霏、汤慕涵、李冰洁代表中国队在女子4×200米自由泳接力决赛中打破世界纪录，为中国奥运军团摘得一枚分量十足的金牌。2022年布达佩斯世界游泳锦标赛女子200米自由泳比赛中，杨浚瑄上演边道逆袭的戏码，以1分54秒92的成绩夺金，为中国游泳队拿到那届游泳世锦赛上的首枚金牌。

此后，杨浚瑄进入了漫长的低谷期，她检查了所有的生理指标，都显示没有任何问题，但就是游不动，教练和

团队也一直在想办法帮助杨浚瑄突破瓶颈。直到杭州亚运会，杨浚瑄交出2金1银的成绩单：女子4×100米自由泳接力夺金；女子100米自由泳摘银；男女4×100米混合泳接力又是一枚金牌，杨浚瑄用52秒52的个人最佳成绩，与队友一同打破亚洲纪录，并将其与世界纪录间的差距缩小至0.15秒。连续三个项目都强势发挥，不断挑战极限的杨浚瑄让人惊喜。

杭州亚运会之行让杨浚瑄收获颇丰。一是体能恢复得比较好；二是成绩提高，100米自由泳游出了个人最好成绩；三是提振了备战巴黎奥运会的信心。杨浚瑄表示，自己将在杭州亚运会成绩的基础上，更加努力地训练。

本次全锦赛，在已结束的项目中，杨浚瑄在女子4×100米自由泳接力中搭档李冰洁、余依婷和吴卿风游出3分34秒55摘金，又在“副项”女子50米自由泳决赛中收获银牌。50米自由泳摘银后，杨浚瑄对自己的表现不满意，她认为自己还有提升空间，“感觉没有达到最佳状态。相信通过努力，包括跟团队和教练的配合，能够慢慢提高状态。”

每一次参与接力的比拼，杨浚瑄的单棒成绩都会比个人单项中要快一点。她坦言，“每次游接力的感觉都会比单项感觉力量足一点。不能拖团队的后腿，要为团队多贡献一份力量，这样队友们也会更安心一点。”

(济南12月12日电)

竞赛圈

游泳全锦赛覃海洋50米蛙泳折桂

本报济南12月12日电 记者李东辉报道：12日，2023年全国游泳锦标赛继续进行。覃海洋在男子50米蛙泳中以26秒25的成绩夺得金牌，女子50米蛙泳金牌被唐钱婷以30秒31的成绩收入囊中。

在男子50米蛙泳预赛中，代表上海队参赛的覃海洋在第五组第四道出场，以26秒62的成绩头名晋级。预赛后，覃海洋表示今年的比赛周期很长，所以比赛的精神消耗较大，“今年最后一场，比赛感觉最累。”他同时表示，每一场比赛都会尽全力完成。决赛中，覃海洋入水就确立领先优势并保

持到了最后。

其他几项比拼中，黑龙江选手王谷开来在男子50米仰泳决赛收获冠军。男子200米蝶泳金牌被内蒙古牛广盛摘得。山东小将张展硕在男子400米个人混合泳决赛游出4分15秒71的成绩夺得金牌，广东选手陶冠男以4分15秒33收获亚军，二人均达到多哈世锦赛A标，铜牌归属山东小将李易峰。浙江队费立伟摘得男子800米自由泳金牌。杨浚瑄在女子200米自由泳中登上最高领奖台。女子4×100米个人混合泳接力金牌被沪苏赣鲁联队收入囊中。

中国男足公布亚洲杯26人集训名单

本报讯 12月12日，中国足球协会发布关于国家男子足球队集训的通知。中国男足将于12月17日至2024年1月7日在上海市、阿联酋阿布扎比组织集训，后赴卡塔尔多哈参加亚洲杯决赛阶段赛事。这份26人名单中，“00后”门将蹇韬首次入选国家队。

共有26名球员入选这份名单，上海海港、山东泰山、上海申花和北京国安各有4人入选。分别为武磊、张琳芃、颜骏凌、蒋光太；王大雷、刘彬彬、刘洋、陈蒲；吴曦、戴伟浚、朱辰杰、蒋圣龙；张玉宁、李磊、李可、高天意。武汉三镇有3名球员

入围：刘殿座、韦世豪、谢鹏飞。其他入选球员还有成都蓉城的蹇韬、天津津门虎的王秋明、长春亚泰的谭龙、河南建业的王上源、大连人的林良铭、深圳队的徐浩峰。唯一的留洋球员是效力土耳其青年联合的吴少聪。

出生于2001年的蹇韬在2023赛季进步明显。尤其是赛季末段，成都蓉城能以不俗成绩收官，蹇韬的发挥非常出色，他堪称是成都蓉城本赛季最大收获之一。蹇韬此前已经入选国家队，这次得到国家队征召，是他足球生涯的新起点。

(马艺欧)

福建深圳抢占女排联赛八强末班车先机

本报讯 2023-2024中国女排超级联赛12月12日晚结束了第一阶段第12轮的较量，福建安溪铁观音女排和深圳中塞龙女排两支小组排名微妙的球队本轮双双获胜，占据了抢占联赛八强末班车的先机。

本轮是本赛季第一阶段小组赛倒数第三轮的较量，两支上赛季联赛表现抢眼的球队福建女排和深圳中塞龙女排处境各不相同。其中福建女排在本轮之前仅暂列A小组第五名，和排名第三、四位的山东日照钢铁女排、河南双汇女排同积13分，但福建比山东少一个胜场，小分也处在河南之后，处于争夺联赛八强的不利位置。而本轮福建女排客场3比0完胜河北女排，虽然山东女排也以3比0战胜了四川五粮春女排，但河南双汇女排却在主场0比3完败于北京北汽女

排，这样福建女排就在积分和胜场上反超河南，排名升至小组第四。

本轮之前暂列B小组第四的深圳女排和暂列第五的广东女排均为5胜6负积14分。本轮深圳女排主场3比0战胜浙江西塘、姚庄女排，广东台山和力女排却在主场1比3不敌本赛季保持不败的上海光明优倍女排。深圳女排继续稳固了小组第四的位置，从积分和胜场上也全面领先广东女排。在联赛第一阶段小组赛还剩两轮的情况下，深圳女排晋级八强前景乐观。

当天另外两场比赛虽无关联赛大局，但同样激烈精彩。其中江苏中天钢铁女排在一场引人注目的“强强对话”中，客场直落三局完胜辽宁东港草莓女排；云南大学滇池学院女排则在主场与江西上饶奥飞女排展开一场五局苦战，最终3比2险胜。

(苏畅)

女排世俱杯打响

六支球队主帅齐亮相

本报杭州12月12日电 记者周圆报道：12月13日至17日，2023世界女子排球俱乐部锦标赛将在黄龙体育中心体育馆进行。12日，6支参赛俱乐部的主教练向媒体介绍了队伍的情况。

本次比赛共有6支参赛球队，分别是上赛季中国女排超级联赛冠军天津渤海银行，女排欧冠联赛冠军、亚军土耳其瓦基弗银行和土耳其伊萨奇巴希，女排南美洲俱乐部锦标赛冠军、亚军巴西海滩和巴西米纳斯以及亚俱杯冠军越南体育中心1号。目前6支球队正有序开展赛前训练，为比赛做最后的准备。

此次女排世俱杯分为小组赛、半决赛、决赛三个阶段，共计10场比赛。6支参赛队伍分为A、B两组，天津渤海银行女排处在A组，同组对手有土耳其伊萨奇巴希女排和巴西米纳斯女排。B组的队伍有土耳其瓦基弗银行女排、巴西海滩女

排、越南体育中心1号女排。小组前两名晋级半决赛，并与另一小组前两名进行交叉淘汰赛，17日先后进行季军和冠军争夺战。

“非常高兴能在家门口作战。”天津渤海银行女排主教练王宝泉介绍，这是天津队第三次出战世俱杯，参加世俱杯的队伍整体实力都很强，比赛难度很大，球队要做好困难的准备，冲击对手，也多向对手学习。

土耳其瓦基弗银行是最早抵达杭州的球队，她们首先体验了比赛场馆黄龙体育中心体育馆。主教练古德蒂表示，赛场整体布置得很不错，队伍这两天都在积极备战，希望球队能取得好成绩。

本次比赛揭幕战将于13日下午2点举行，交战双方为土耳其瓦基弗银行女排和越南体育中心1号女排。晚上7点30分，东道主天津渤海银行女排将对阵巴西米纳斯女排。



陈清晨/贾一凡在总决赛中。赛事组委会供图

总决赛高手对决一触即发

国羽全力以赴积极面对

本报记者 周圆

12月13日，2023年世界羽联世界巡回赛总决赛就将打响。12日早晨，中国羽毛球队在杭州奥体中心体育馆进行赛前适应场地的训练。国羽渴望用佳绩为2023年收官，但总决赛都是强强对决，因而全队高度重视。无论是多次参加总决赛的队员，还是首次参加总决赛的新面孔，大家赛前说的最多的就是“全力以赴”。

在训练中，女单组率先踏上1号比赛场地，进行1对2的攻守练习，以更好地适应场馆的空间感、风向、灯光和红色的地胶等。男单组随后登场，石宇奇、李诗沣也都练得很认真。男双、混双、女双依次在2号场地进行训练。最后，趁着1号场地的空当时间，混双组

再度上场进行适应性对抗。

时隔三年，总决赛重回中国举办，红色地胶再次出现。对于总决赛首秀的国羽队员来说是全新体验。首次参加总决赛的女双年轻组合刘圣书/谭宁，混双选手冯彦哲以及男双组合梁伟铿/王昶等纷纷表示视觉上有点不适应，正在努力去调整。

小组赛抽签结束后，国羽在女单、男双、女双三个项目上都有两组选手分在同一小组，首个比赛日将率先上演三场“中国德比”。陈雨菲对阵韩悦，梁伟铿/王昶迎战刘雨辰/欧烜屹，陈清晨/贾一凡将迎来刘圣书/谭宁的冲击。“和姐姐们打，也没有什么包袱，就是全力以赴。”刘圣书表示。

国羽男单选手没能拿到前两号种子，石宇奇和李诗沣分处于不同的组

别，面临激烈竞争，尤其是石宇奇，他的突围之路更加困难——不仅要面对世界排名第一的丹麦选手阿萨尔森，还有刚刚在中国大师赛夺冠的日本“磨王”奈良功功大以及印尼名将金廷。“因为都是高手，在现阶段想要提高的话，还是要更多地和他们交手，全力以赴去拼。”总决赛面对强敌，石宇奇表示，“打到关键分需要注意一下，在对抗中保持冷静。”

今年10月，李诗沣夺得杭州亚运会男单冠军，2个月后再返杭州，他希望自己能够再次实现突破。相比亚运会，总决赛对手更强、挑战更大。“把自己每一场球都做到极致，每一场比赛都全力以赴。”李诗沣给自己定了目标。

女单方面，陈雨菲和韩悦同处一组，同组的对手还有西班牙老将马林

以及美国华裔选手张蓓雯。陈雨菲表示无论对手是谁都要做好准备，韩悦则希望自己能够超水平发挥，从小组出线。

作为总决赛男双卫冕冠军，刘雨辰/欧烜屹重新回到红色地胶的场地感到兴奋。对于总决赛成绩他们并不会考虑太多，同样是每一场全力以赴。

女双世界第一陈清晨/贾一凡的目标就是全力以赴争夺冠军，在这个过程中，她们也会全力以赴去拼每一场。

国羽混双冯彦哲/黄东萍和郑思维/黄雅琼分列赛事前两号种子，看上去是双保险，但想要夺冠也面临重重考验。冯彦哲/黄东萍小组会遇到今年比赛输球的对手日本强档渡边勇大/东野有纱。世界排名第一的“雅思”组合和两对韩国强档同组。“他们两对全是左手，非常有特点，比赛很有悬念，我们会准备好每一个对手，争取小组先出线，然后再向着更好的成绩去努力。”郑思维说。(杭州12月12日电)

中国网协在沪举办匹克球研讨会

本报近日，中国网球协会匹克球推广活动“2023斯凯奇匹克球全国大奖赛”在上海举办。由中国网协主办的首届匹克球研讨会也同时召开，交流匹克球行业动态、共研匹克球发展标准。

本次赛事集结了上海、北京、成都、苏州4个分站赛的冠亚军队伍和面向社会公开招聘的选手，共24组。在12月11日的首届匹克球推广研讨会上，与会代表就国内外匹克球发展现状、中国网协推广活动、CPC匹克球赛事体系和匹克球教练及裁判员培训体系5个主题进行了介绍。

国家体育总局网球运动管理中心青少年与群众网球部主任、中国网球协会副秘书长孙文兵表示，匹克球作为一项新兴体育运动项目，与网球项目基础十分相似，更能优

势互补、协同发展。当下积极推广匹克球的人群中，既有中国网球发展的见证者，也有从事或转向匹克球行业的“创新者”，新老力量携手同心，全面激发着匹克球发展的动力。

今年8月，中国网球协会联合18家合作单位建立了匹克球推广工作委员会。此前，中国网球协会匹克球裁判员培训班在乐动力杨浦体育活动中心举办，吸引了来自全国各地的20位学员参加培训。据孙文兵介绍，在各方共同努力下，中国网协颁布了最新的《中国匹克球运动竞赛规则》，明年计划发布《匹克球赛事积分管理办法》《匹克球教练员管理办法》等文件，以标准化管理和运营护航匹克球运动产业蓬勃发展。

(马艺欧)

深圳首夺国象甲级联赛总冠军

本报 2023“金融创新杯”中国国际象棋甲级联赛总决赛12月12日在雄安新区结束。深圳鹏程队通过加赛击败常规赛冠军杭州银行队，首次夺得中国国际象棋甲级联赛总冠军。

在上赛季季后赛中，杭州银行队和深圳队分获亚军和第四名。本赛季杭州银行队和深圳队再度闯入季后赛半决赛，然后分别淘汰了上赛季总冠军重庆体彩队和本赛季“升班马”天津火花思维队。

决赛是四回合的较量。首回合两队以2.5比2.5打平，第二回合深圳队以2比3负于杭州银行队，第三回合深圳队以3比2战胜杭州银行队，这样两队就重返同一起跑线。在12日下午进行的第四回合比赛中，深圳队老将王皓执白击败温阳，小将薛皓文执黑负于白金石，周唯奇弈和马群，宋宇新弈和赵雪，李雪怡弈和翟墨，两队再次以2.5比2.5打平。

四回合过后，两队的场分和总局分完全相同，必须通过加赛决出胜负。在12日晚上进行的加赛中，王皓再度击败马群，从而为深圳队赢得了最终的胜利。在帮助深圳队首夺国象甲级联赛总冠军的同时，王皓也重返“2700分俱乐部”。在本赛季季后赛的10盘慢棋中，王皓6胜4和保持不败，实时等级分上涨了7.6分，目前他的慢棋实时等级分已经回升至2701.6分。(葛会忠)